

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

год издания 32-й

№ 27 (4527)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

ФЕВРАЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

Конференция ветеранов войны

МОСКВА. (ТАСС). Здесь начала работу вторая Всесоюзная конференция ветеранов войны. В ней принимают участие делегаты от союзных республик, краев и областей — ветераны войны, бывшие партизаны, узники фашистских концлагерей.

Член Президиума, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин огласил приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза участникам конференции.

С докладом о работе Советского комитета ветеранов войны выступил председатель комитета, Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко.

Наши кандидаты

ПОЛНОЧЬ гасит огни. Темнота поглотила улицы, примыкающие к станции Осинники. Только на самой станции да вдоль железной дороги ярко горят электрические лампочки. Тихо, прохладно. Из-за Кондомы тянет влажный, отражающий запах весны воздух.

Стрелочница,

Галина Ивановна встречает поезд, идущий из Калтана. Его пока еще не видно. Слышится лишь отдаленный, постепенно усиливающийся шум. Вот в безмолвие уснувшего города врезыва-

ударница,

ется протяжный гудок. Из-за поворота вырываеться мощный скоп света и, скользнув по трибуне стадиона, упирается в огромные штабели на лесном складе. Дрогнули, заговорили рельсы, словно торопясь отдать рапорт.

коммунистка

Привычное эхо по этому нарастающему перестуку колес безошибочно определяет состояние и путей, и самого поезда. Почти два года назад она вот так же ночью встречала грузовой состав. Вдруг в конце его послышались короткие металлические удары. Проводив поезд, она пошла вдоль линии. Метрах в трехстах от поста фонарь осветил лопнувшие накладки, которыми скрепляются рельсы. Быстро вернувшись на пост, позвонила дежурному по станции. Пока ремонтная бригада починила путь, следующий поезд пришелся задержать. За предупреждение возможной аварии Трофимовой приказом по отделению дороги была объявлена благодарность и выпущена денежная премия. О ней писала газета «Гудок».

Двенадцатый год стоит на первом посту старшая стрелочница Галина Николаевна Трофимова. Беснуется ли выюга, плещет ли дождь — она очищает стрелки, пути, выходит навстречу поезду: днем — с желтым флагом, ночью — с фонарем. Смотрит, не открыты ли двери, не заторможен ли вагон, не горят ли буксы. Да мало ли что может случиться! В том же 1963 году она увидела, что в одном из вагонов заго-



релся лес. Едва поезд остановился на станции, как сразу же приступили к тушению пожара.

В дежурствах и домашних заботах незаметно бежит время. Кажется, давно ли приехала к отцу в Осинники из Кировской области, а уже прошло двадцать лет. Работала табельщицей на шахте «Капитальная-1»; потом, когда родился ребенок, вынуждена была оставить работу. В 1953 году поступила на станцию. Здесь ее приняли в партию, присвоили звание ударника коммунистического труда, дважды избирали в состав партбюро, а на последней городской партийной конференции коммунисты ввели ее в состав горкома партии.

И вот сейчас коллектив станции назвал ее своим кандидатом в депутаты областного Совета. Достойный кандидат! Вместе с железнодорожниками мы обращаемся к избирателям:

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ГАЛИНУ ИВАНОВНУ ТРОФИМОВУ В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Встречи с избирателями

В агитпункте, расположенному в ДК «Шахтер», прошел вечер избирателей седьмого восьмого участков. Вечер открыл лекцией зав. агитпунктом З. И. Довженко. «Советская избирательная система — самая демократическая в мире».

Затем состоялась встреча

с кандидатом в депутаты областного Совета В. М. Юрьевым и пятнадцатью кандидатами в депутаты городского Совета. Закончился вечер концертом художественной самодеятельности.

Такая же встреча кандидатов в депутаты со своими избирателями состоялась в

на двенадцатом участке. На этом вечере заместитель председателя участковой комиссии И. К. Попов рассказал об истории шахты «Капитальная-1», а участники художественной самодеятельности школы № 1, в которой находится агитпункт, выступили с концертом.

*



ДВУХМЕСЯЧНЫЙ— ДОСРОЧНО

В дни подготовки к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся с большим подъемом несут трудовую вахту горняки нашего рудника. В текущем месяце они ежедневно выполняют задания в среднем на 1429 тонн. Это позволило тресту досрочно — 25 февраля — завершить двухмесячный план.

Давно уже выдают уголь в счет марта коллектизы шахт «Капитальной-1» и «Девятой». Успешно справляются со своими обязательствами горняки шахты № 4, «Капитальной-2» и других шахт.

Февральский план поставки угля перевыполнен

В ногу с горняками идут работники подъездных путей треста «Осинникиуголь». 25 февраля они завершили месячный план отгрузки угля.

Лидером в соревновании является смена маневрового диспетчера Т. Щеголова. Она отправила потребителям наибольшее количество

топлива.

За январь и 25 дней февраля металлургическими, химическими и другими предприятиями Сибири и Урала коллектив ПГУ отгрузил сверх плана 76 тысяч высококачественного осинниковского угля при 110 тысячах тонн по годовому обязательству.

ДРУЖБА— ДЕЛУ ПОМОЩНИЦА

Конечно, не легко соревноваться с бригадой П. Болотина с прокопьевской шахты им. Евгения Балашова. За год она прошла 1000 метров выработок сверх плана.

У проходчиков бригады С. Иванкина с «Шушталепской» пока нет таких успехов. Зато есть желание догнать прокопчан, а может, даже и лучше их работать.

Вот об этом и шел разговор недавно, когда обе бригады встретились: прокопчане приезжали в гости.

Встретили их радушно.

Кроме деловых споров, была организована экскурсия на ЮК ГРЭС, ходили на рабочее место бригады Иванкина. Был и товарищеский ужин, шумный и веселый. И тут пришло соревноваться — плясунов и певцов в бригадах не занимать...

Результатом встречи стали выполненные обязательства на 1965 год и в той и в другой бригаде.

Оба коллектива решили ежемесячно выполнять план, проходить выработки только с отличным качеством, учиться, взять шефство над школьниками. Одним словом, обязательства взяты серьезные — и предстоит немало потрудиться.

Наш фотокорреспондент заснял горняков, когда они пошли в шахту.

НА СНИМКЕ: (слева) Владимир Важин, Станислав Смагай, бригадир Сергей Иванкин и рядом с ним бригадир прокопчан Павел Болотин, Михаил Демин и Геннадий Конарев.

Фото С. Краузе.

Интересной, кровной жизнью живет наша комсомольская организация. И, конечно, главной задачей мы считаем мобилизацию молодежи на выполнение государственного плана. В большинстве своем наши комсомольцы являются передовиками производства, показывают пример в труде. Особенно заслуживают похвалы дела молодежной бригады штукатуров - мальяров, которой присвоено звание коммунистической. Этой бригадой руководит коммунист, член партийного бюро первого участка Николай Федотов. Бригада уже работает в счет 1966 года. Хо-

Заботы комитета

рошо трудятся комсомольцы штукатуры Саша Зырянова, Зина Ахунова, Валя Сленова, Катя Колегова, Ася Айнетдинова, плотник Петр Борисенко и многие другие.

Комсомольская организация большое внимание уделяет борьбе за повышение качества работ, экономию материалов и государственных средств, за укрепление производственной и трудовой дисциплины. Ведущую роль в этом деле занимает комсомольский проектор, начальником штаба которого Анатолий Заречнев. Проектор освещал ход строительства городской канализации. Там выпускались боевые листки, «молнии», тревожные сигналы. Если, скажем, задерживалась поставка какого-нибудь материала или обнаруживались другие недостатки в работе, сразу же выходила «Тревога». В ней указывалось также, по чьей вине это произошло. «Молнии» посыпались успехам бригад и отдельных рабочих.

Неплохо работал комсомольский проектор на пусковом доме, который сооружал коллектив 1-го строительного участка в районе Соцгорода. На этом доме хорошо была оформлена настенная агитация. В ней

конкретно определялись по-вседневные задачи каждой бригады, каждому монтажнику, электрику. Все это положительно сказывалось на производственных делах коллектива.

Активное участие принимает наша комсомольская организация в общественной жизни строй управления. Комсомольцы входят в состав народной дружины. Регулярно дежурят, например, такие комсомольцы, как Полина Дымова, Саша Зырянова, Виктор Логинов, Люда

Дудина, Вячеслав Блынский.

Особое внимание обращает комитет комсомола на организацию культурного отдыха молодежи. Нами проводятся различные мероприятия. В летнее время часто устраивали массовые выезды в лес, где под музыку танцевали и веселились. Брали с собой буфет. Время от времени мы организуем экскурсии. Были на Кузнецком металлургическом комбинате, на Антоновской площадке. Коллективно выезжали в Новокузнецкий драматический театр. Проводим вечера отдыха и вечера вопросов и ответов. Один из них назывался «Отдых и труд — рядом идут». Наши комсомольцы решили провести также вечер совместно с учащимися горного техникума. На него пригласим и выпускников техникума, которые сейчас работают в ОШСУ.

Летом на берегу Томи организовали на общественных началах пионерский лагерь. Вожатой к ребятам была направлена комсомолка Саша Зырянова. В лагере отдохнуло 50 пионеров. Правда, открыт он был поздновато — в августе. Но ребятам лагерь очень понравился. В этом году мы опять постаем.

Пытаемся открыть его, однако сделаем это раньше, чтобы в летний период смогло отдохнуть в нем больше детей.

Приближаются выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Заняли свое место в подготовке к ним и наши комсомольцы. Агитаторы Людмила Дудина, Алла Тугушева, Лиза Рыжкова, Виктор Логинов, Саша Зырянова и другие проводят беседы на десятидворках. Принимаем мы участие в подготовке различных мероприятий, которые проводятся в агитпункте. В ОШСУ неплохая художественная самодеятельность, которая выступает с концертами перед избирателями. В последний раз мы выступали с концертом в агитпункте на вечере, посвященном Дню Советской Армии.

Недавно мы послали письмо в политуправление СибВО, в котором попросили выделить нам для шефства одну из воинских частей. И вот пришел ответ. «Стремление вашей комсомольской организации установить переписку с одной из частей нашего округа с целью улучшения военно-патриотического воспитания молодежи заслуживает внимания и одобрения. Расширяющиеся с каждым днем шефские связи воинов с молодежью городов и сел Сибири духовно обогащают нас и зовут на безупречное выполнение патриотического долга перед любимой Родиной».

Думаю, переписка с воинами у нас завяжется надолго и перейдет в большую, крепкую дружбу.

Если говорить о наших планах, то они сводятся к тому, чтобы оказывать коллективу как можно большую помощь в дальнейшем улучшении технико-экономических показателей его работы, в воспитании нового человека.

Н. ВЛАСОВА,
секретарь комитета
комсомола ОШСУ.



В цехе теплового контроля и автоматики на Южнокузбасской ГРЭС В. Г. Гусева знают как замечательного мастера наладки сложнейшего оборудования. За продолжительный период работы на станции и настойчивой учебы Владимир Григорьевич накопил большие знания и опыт. В основном ему поручено ремонтировать электронную аппаратуру, устанавливаемую в системе автоматической продувки котлов. Аппаратура эта действует четко, надежно.

На снимке: один из лучших автоматчиков ЦТКА, ударник коммунистического труда В. Г. Гусев за работой. Фото Д. Молокова.

По следам наших выступлений

В газете «Маяк коммунизма» 7 февраля была помещена заметка под заголовком «Не медлить с завозом стройматериалов», в которой отмечалось, что автоколонна № 1 мало выделяет машины СУ-6 для завоза песка из карьера, который находится за рекой Кондомой.

Директор автобазы т. Шургин сообщил в редакцию, что заметка обсуждалась на совещании с начальниками автоколони и эксплуатации.

В январе согласно заявки СУ-6 автобаза должна была перевезти грузы на расстояние в среднем 3,7 километра, а фактически она перевозила их на 10,6 километра. Таким образом, автобаза выполнила январский план — заявку в тонно-километрах на 159 процентов. Ввиду этого для вывозки песка выделялось действительно недостаточное количество автомашин.

В настоящее время меры принятые, ежедневно выделяется 20-25 автомашин, что позволяет за день вывозить 500-600 кубометров песка.

Кандидаты в депутаты Калтанского городского Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

1.) РОМАНОВ Александр Петрович, 1928 года рождения, председатель Калтанского городского народного суда, член КПСС, выставлен общим собранием работников нарсуда и юридической консультации.

2.) БЕЛОВА Анна Алексеевна, 1923 года рождения, главный врач противотуберкулезного диспансера г. Калтана, беспартийная, выставлена общим собранием медицинских работников тубдиспансера.

3.) КАРЛОВА Клавдия Петровна, 1927 г. рождения, директор школы № 24, член КПСС, выставлена общим собранием рабочих школы.

4.) ЧЕРНИГИН Григорий Иванович, 1932 г. рождения, главврач областной психоневрологической больницы № 2, беспартийный, выставлен общим собранием медработников больницы.

5.) КАРЛОВ Петр Иванович, 1926 г. рождения, помощник

*) Цифры в начале абзацев показывают номера соответствующих избирательных округов.

начальника вентиляции шахты «Шушталепская-1», беспартийный, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты.

6.) ДОБРОНРАВОВА Мария Петровна, 1931 г. рождения, секретарь Калтанского горисполкома, член КПСС, выставлена общим собранием медицинских работников тубдиспансера.

7.) ГОРОШНИКОВ Борис Михайлович, 1915 г. рождения, бригадир пути станции Калтан, член КПСС, выставлен общим собранием рабочих и служащих станции.

8.) ТЫЩЕНКО Степан Степанович, 1924 года рождения, член КПСС, помполит СПТУ № 6, выставлен общим собранием преподавателей и учащихся.

9.) ЛАЙКОВ Николай Петрович, 1930 г. рождения, управляющий подсобным хозяйством сельхозпрофтехучилища, член КПСС, выставлен общим собранием учителей и мастеров училища.

10.) ДЕЙЧ Рудольф Яковлевич, 1921 г. рождения, учитель школы-интерната, член КПСС, выставлен общим собранием работников школы-интерната.

11.) ПРОКОПЬЕВ Николай Яковлевич, 1929 г. рождения,

рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

18.) ВЫДРИЧ Григорий Михайлович, 1927 г. рождения, машинист котельной ЮК ГРЭС, беспартийный, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

19.) ГОРОВЕНКО Нина Васильевна, 1932 г. рождения, весовщик ст. Калтан, беспартийная, выставлена общим собранием рабочих и служащих ГРЭС.

20.) АЩЕУЛОВ Михаил Семенович, 1919 г. рождения, электросварщик завода КВОИт, беспартийный, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих завода.

21.) НАЗАРОВА Раиса Семеновна, 1928 г. рождения, повар столовой № 23, беспартийная, выставлена общим собранием работников Калтанского продовольственного орса треста «Осинникинуголь».

22.) ДЕРЕВЯНКИНА Мария Федоровна, 1929 г. рождения, учитель русского языка в школе № 12, беспартийная, выставлена общим собранием рабочих и служащих школы.

23.) ХОХРЯКОВ Петр Григорьевич, 1919 г. рождения, фотограф Калтанского комбината бытового обслуживания, беспартийный, выставлен общим собранием рабочих и служащих комбината.

24.) БАЛАБОН Пелагея Сте-

пановна, 1938 г. рождения, помощник машиниста турбины ГРЭС, член КПСС, выставлена общим собранием рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

25.) ПРОКОШИН Петр Павлович, 1921 г. рождения, бухгалтер, член КПСС, выставлен общим собранием работников охраны ЮК ГРЭС.

26.) ЛЕБЕДЕВА Тамара Константиновна, 1936 г. рождения, закройщик верхней одежды Калтанского отделения комбината бытового обслуживания, беспартийная, выставлена общим собранием рабочих и служащих отделения.

27.) АНТОНОВА Лидия Григорьевна, 1917 г. рождения, преподаватель школы рабочей молодежи № 3, беспартийная, выставлена общим собранием работников школы.

28.) ПЕТРОВА Ольга Ивановна, 1922 г. рождения, ткаревод Калтанского стройучастка, беспартийная, выставлена общим собранием рабочих, ИТР и служащих стройучастка.

29.) КОРПАЧЕВА Мария Федоровна, 1922 г. рождения, медсестра детских яслей № 6, беспартийная, выставлена общим собранием рабочих и служащих яслей.

30.) ШЕСТЕРНИН Рудольф Антонович, 1937 г. рождения.

(Окончание на 4-й стр.)

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

И. ОЛИФЕРОВСКИЙ

РОССИЯ

Ты снилась мне
В глухих обмотках ночи,
Угрюмой, обмороженной, седой,
Как женщины,
Что, стоя у обочин,
Мужьям махали согнутой рукой.
Ты снилась мне
С винтовкой, в полуушубке,
Глаза разящи, праведны, чисты.
Ты на меня смотрела без улыбки,
Вручающая похоронные листы.
...Не только моего родного брата
Ты склонила молча, торопясь,
Не требовали много го солдаты,
Как мать, тебя целуя в смертный час...
Но шли они
В такое,
Сквозь такое,
Что не покажешь
Ни в каком кине.
А как они мечтали о покое!
...Его лишь нам изведать суждено.
Я помню — слышал голос глуховатый,
В степной тиши, дрожащей, маревой:

«По-бе-да!».
Пионерский галстук брата
Я взвил
На удилище
Над трубой.
Да, мы возились с бричками, подростки,
Мы веялки крутили по ночам.
И в клубах
Выходили на подмостки
С презрением к фашистским палачам.
Ты снилась мне,
Как ярия ракета,
Что зеленую весеннею кипит.
Еще стучали
Лошадей копыта.
Но уменьшалось
Шествие копыт...
Их вытеснял рубец автопокрышек,
Пробелки оживляя и пыля.
И солнце уходило
Выше, выше,
И грелась
Искудавшая земля...
Россия! —
Это чисто, как росинка,
В молитвах и речах вознесено,
И в именах
Устина и Аксинья —
Прислушаешься —
Слышишь оно.

— Сударыня, можно вас
на минутку?

Перед воспитателем об-
щежития Верой Ивановной сто-
ял высокий, с горячими, чуть
нагловатыми, быстрыми гла-
зами парень. Пышная шапка
темных волос надвинута на
самые брови.

Это был Гришка Синичкин,
горнорабочий одной из шахт,

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ «СПАСИБО ЗА ТАНЦЫ»

приехавший в город совсем
недавно откуда-то с юга. «За-
шестидесятый меридиан» —
как он выражался.

«Сударыня» остановилась и
внимательно посмотрела на
Гришку.

— Понимаете, я хочу тан-
цевать...

В голосе его Вера Иванов-
на уловила насмешливые пот-
ки. Было ясно, что Синичкин
хочет поиздеваться над ней,
показать свою смелость, отвести
«скучающую» душу.

— Иди в клуб, — сказала
она спокойно.

— Там сегодня кино, а я
хочу танцевать.

Их окружили ребята —
привлек разговор о танцах.

— Они вот тоже хотят...
Правду что ли я говорю?

Ребята дружно согласились.

На какое-то мгновение Ве-
ра Ивановна растерялась. Что
делать! Сказать «примеч тут
я?» — проще всего. Но нель-
зя. Нельзя потому, что это
касается ее авторитета, ее ра-
боты, как политрука и воспи-
тателя.

— Ну что ж... Давайте ор-
ганизуем танцы здесь, в об-

щежитии. Ты, Иванов, сходи
в третью, пригласи девушек,
а ты, Синичкин, организуй
ребят и составь в сторону
кресла в красном угольке...

Синичкин сложил на гру-
ди руки, выставил вперед кол-
ено левой ноги и ехидно
спросил:

— Позвольте, сударыня,
почему именно я должен во-
зиться со стульями. Разве
это моя обязанность?

Он помедлил немного и про-
должал с расстановкой, сма-
куя каждое слово:

— Мне за это деньги не
платят. А вам, сударыня, пла-
тят. Так будьте добры, благо-
устройте наш быт...

Вера Ивановна почувствова-
ла, что бледнеет, что какая-
то бессильная глухая ярость
сжимает сердце. Но она сдер-
жалась. Оглянувшись, замети-
ла — ребята, окружавшие их,
затаили дыхание, а в глазах
— сочувствие и любопытство.

И Вера Ивановна неожи-
данно для самой себя заговорила
тихо и жестко, обращаясь к
Синичкину:

— А вы где живете?.. Чей
это дом? Ваш. Кто танцевать
желает? Вы. Вот и уважьте
сами себя...

И вдруг случилось неверо-
ятное. Чья-то рука взяла Си-
ничкина за шиворот. Он
вздрогнул и рванулся.

— Нет, постой! Пойдем-
ка...

Синичкин был один среди
десетка ребят, которые смот-
рели на него угрюмо, испод-
лобья.

Они повели его в красный
уголок. Там на стене висел
лист ватмана и на нем сверху
было написано «Моральный
кодекс строителя коммуни-
зма». Ниже шли пункты: пер-
вый, второй, третий...

Отчаянно вырывалась, Си-
ничкин бросил:

— Плевал я!..

— Что?.. Нет, плонуть не
посмеешь. Вызубить заставим
и понять. Читай!

Синичкин молчал. Ребята

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

УХОДЯ Прасковья оглянулась.
Два неказистых стожка, толь-
ко что сметанные, как бы кива-
ли нахолеными верхушками.

— А какой стог Тимоша вы-
кладывал — вздохнула женщи-
на и пошла вниз по ложку.

День клонился к исходу, и воз-
дух заметно посвежел: дурманя-
ще веяло медовым запахом, до-
певали кузнеци, а где-то в са-
мой низине начал вечернюю скри-
пучую песню коростель.

— Все, как и в тот день, —
сказала вслух Прасковья и свер-
нула еле заметной тропкой к
роднику.

Замшелые бревна сруба обрам-
ляли широкое зеркало ключевой
воды. Нагнувшись, Прасковья
увидела, как миллионами фонтан-
чиков бьют на дне песчинки.
Она навалась на сруб, чтобы
обжечь губы ледяной водой и за-
мерла. Вода отражала лицо по-
жилой женщины. Белая кофточка
подчеркивала смуглую форму лица.
Сотни морщин и морщинок бо-
роздили ее. Волосы выбились из-под запыленного серого плат-
ка и сливались с ним.

Прасковья прикрыла глаза и
увидела в том же зеркале себя
молодую, с блестящими глазами.
На щеках пугливо притаились
ямочки. Правильный нос и гор-
дые брови делали лицо привлека-
тельный. И только красивые гу-
бы были чуть-чуть искривлены
печалью: уже месяц гремит на
западе война — и не сегодня
так завтра призовут Тимошу.

Господи, пусть осудят ее
бабы. Но она никогда не боялась
остаться с тремя ребятишками.
Она как-то не думала об этом.
Ей просто было страшно остан-
тись одной. Тридцатилетняя, креп-
кая и красивая, она не представ-
ляла себе жизнь без Тимошиных
глаз, без его мозолистых рук,
скучих на ласку.

Ради кого она будет вставать
на заре и, обжигаясь росой, вы-
гонять скотину в стадо, метаться
у печи, готовя завтрак, или вече-

ром, возвращаясь вместе с други-
ми колхозницами с поля, петь
проголосные, хватающие за душу,
песни? Чьи руки подхватят ее,
если она чуть замешкается на
крыльце, и закружат, прежде,
чем поставить на землю?

— Тимоша! Дети увидят, —
нарочно сердилась она и, зарев-
вшись, как бы нечаянно прижима-
лась к Тимофею, упругая, моло-
дая.

Дети ее просто радовали, но
она меньше, чем мужа, замечала
их и любила. Уж после она от-
дала себя детям...

ТИШОЩИ КЛЮЧ

Женщина чуть приоткрыла гла-
за, так, чтобы старое лицо было
видно не отчетливо, чтобы она
напоминало молодое...

23 года минуло, а она помнит,
как тогда неслышно подошел к
роднику Тимоша, постоял, любу-
ясь ее отражением, а потом ти-
хо нагнулся и хватил ладонью
по зеркалу воды. Брызги взмет-
нулись, колюче впиваясь в голые
руки, в лицо.

— Ах ты! — выкрикнула она
и рывком поднялась, обхватила
шею Тимоши и стала тянуть его
вниз к роднику приговаривая:

— Накуряю, накуряю самого...

Тимофей сопротивлялся, и, раз-
горяченные, они, хотя бы на вре-
мя, забыли, о войне...

23 года, именно в этот день,
она ходит сюда метать сено. И
кажется ей, что не было войны,
что не растila она детей в нуж-
де и заботе, что не состарила
в тоске по мужу.

23 года прошло. А травы пах-
нут все так же. Так же хрустят
сено. Даже коростель в той же
низине и ту же песню скрипит. И
она 23 года ждет солдата. Он
должен вернуться...

И только дети доказывают,
как летят годы. У старших уже
свои ребятишки. А четвертый —
вылитый Тимоша, так и не вы-
девший отца, дослуживает по-
следние дни в армии.

И сердце ее затрепетало: «
а еще...» Она уже не перенесет.
Мужа у нее отняла война ради
жизни детей. И неужели ее сын
вот так больше никогда не при-
дет домой, не увидит родника,
не услышит, как поют птицы, и
не вдохнет медвяный запах трав?

Ей стало страшно. Она откры-
ла глаза и обмерла. В воде она
видела лицо Тимоши. Молодой,
белобрюхий, крупный, он стоял
позади нее в выгоревшей гимна-
стерке, и в волосах запутались
блевинки сена.

— Блазнится мне, — подумала
она, не в силах оторвать взгляда
от знакомого лица.

Мысли заметались, заискрились,
как песчинки на дне род-
ника. Сразу вспомнились все рас-
сказы о возвращении потеряв-
шихся без вести, о письмах, ко-
торые кому-то приходили из раз-
ных стран, куда занесла нелегкая
судьба солдата... Во все повери-
лось.

«Не могу оставаться несчастной,
если так ждала, так ждала», —
думала она.

И слезы хлынули по дряблым
щекам, и стало туманиться лицо
любимого человека. «Уйдет,
уходит сейчас», — вспыхнула
мысль.

Но разум, помогавший ей про-
тив всей нелегкой жизни, под-
сказал ей, кто стоит рядом. И
Прасковья, не отрывая глаз от
родника, где личились знакомые
до последней искорки глаза, ра-
довалась возвращению любимо-
го сына...

Г. ЛЕБЕДЕВ.



На заветном озере идет сорок.

Фотоэтюд Д. Молокова.

придвинулись ближе. Еще
темнее стали их лица.

— Читай!

Читал он медленно, каким-
то не своим голосом, с паузами,
как бы вдумываясь в
каждое слово. А ребята все
говорили:

— Читай! Дальше.

Пункты пятый и шестой.
где говорилось о товарищес-
тве и коллективизме, об отно-
шениях между людьми, заста-

вили прочитать дважды.

Потом его отпустили. Но
он никуда не ушел. Долго
стоял у окна в конце коридора.
В самый разгар танцев зашел в зал,
пробрался в угол и стоял там до конца.

А когда все разошлись, тро-
нул воспитательницу за рукав
и сказал:

— Спасибо вам за танцы..

М. СУББОТИН.

МАЯК
КОММУНИЗМ
№ 27 (4527)

3
тр.

Кандидаты в депутаты Калтанского городского Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Окончание. Нач. на 2 стр.).
кандидат в члены КПСС, слесарь-электрик теплосетевого участка, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих Калтанского района тепловых сетей.

31. ПОПОВА Ксения Тихоновна, 1923 г. рождения, беспартийная, сверловщица завода КВоТ, выставлена общим собранием рабочих, ИТР и служащих завода.

32. УШАКОВ Николай Георгиевич, 1928 г. рождения, беспартийный, электрослесарь ЮК ГРЭС, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих ТРЭС.

33. СОКОЛОВ Дмитрий Иванович, 1910 г. рождения, член КПСС, пенсионер, выставлен общим собранием рабочих и служащих Калтанского горисполкома.

34. НЕХОРОШЕВА Нина Андреевна, 1940 г. рождения, член ВЛКСМ, работница склада завода КВоТ, выставлена общим собранием рабочих и служащих завода.

35. ПИЛИПЕНКО Анна Ивановна, 1923 г. рождения, беспартийная, санитарка психобольницы, выставлена коллектиком медработников больницы.

36. БЕЛОВЦЕВ Иван Павлович, 1926 г. рождения, член КПСС, экскаваторщик Южно-кузбасской автоколонны, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих автоколонны базы «Кузбассэнерго».

37. ДОЛГИХ Лидия Михайловна, 1939 г. рождения, беспартийная, продавец гастроно-ма № 22, выставлена общим собранием работников магазина.

38. КАСАТКИН Андрей Степанович, 1901 г. рождения, беспартийный, пенсионер, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих ЮК ГРЭС.

39. ЛАЩЕНКО Надежда Федотовна, 1923 г. рождения, член КПСС, нач. Калтанского отделения связи, выставлена общим собранием рабочих и служащих отделения.

40. СТРОГИЙ Виктор Михайлович, 1928 г. рождения, член КПСС, инженер ЮК производственного комб., выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих завода.

41. КВАСНИКОВ Василий Федорович, 1925 г. рождения, беспартийный, рабочий Калтанского стройучастка, выставлен общим собранием рабочих и служащих стройучастка.

42. ВАРАМОВА Раиса Максимовна, 1926 г. рождения, беспартийная, инженер ЮК ГРЭС, выставлена общим собранием рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

43. ОВЧАРОВ Анатолий Игнатьевич, 1929 г. рождения, член КПСС, зав. магазином

член КПСС, нач. ремонтной мастерской Мысковской автобазы, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих Калтанского района тепловых сетей.

44. ТАРАСОВА Надежда Ивановна, 1912 г. рождения, беспартийная, бухгалтер Калтанского стройучастка, выставлена общим собранием рабочих и служащих Калтанского района тепловых сетей.

45. ФОМИНА Мария Никаноровна, 1925 г. рождения, беспартийная, обжигальщица кирпича ЮК производственного комбината, выставлена общим собранием рабочих и служащих комбината.

46. МАКАРОВ Леонид Николаевич, 1936 г. рождения, член КПСС, электросварщик завода КВоТ, выставлен общим собранием рабочих и служащих комбината.

47. ЛОСКУТОВА Валентина Акимовна, 1940 г. рождения, член ВЛКСМ, маляр ЮК ГРЭС, выставлена общим собранием рабочих, ИТР и служащих заводов.

48. ХАЛЯПИНА Татьяна Михайловна, 1930 г. рождения, беспартийная, учительница начальных классов школы № 18, выставлена общим собранием работников школы.

49. ИВАНОВА Галина Ивановна, 1938 г. рождения, беспартийная, тестомес хлебозавода № 3, выставлена общим собранием рабочих и служащих ЮК ГРЭС.

50. ОВЧИННИКОВ Геннадий Михайлович, 1930 г. рождения, беспартийный, преподаватель школы № 14, выставлен общим собранием работников школы.

51. ГРИВКО Владимир Никитич, 1937 г. рождения, кандидат в члены КПСС, главврач Калтанской больницы, выставлен общим собранием медработников больницы.

52. ФИЛИППОВ Анатолий Васильевич, — 1939 г. рождения, беспартийный, мастер ЮК производственного комбината, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих комбината.

53. ЛОГИНОВ Михаил Григорьевич, 1913 г. рождения, член КПСС, инженер ЮК производственного комб., выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих комбината.

54. КОЩАЕВ Илья Арсентьевич, 1917 г. рождения, беспартийный, кочегар хлебозавода № 3, выставлен общим собранием рабочих и служащих завода.

55. ВОРОЖЦОВ Александр Анатольевич, 1936 г. рождения, беспартийный, плотник ЮК ГРЭС, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

56. АБРАМОВА Мария Яковлевна, 1925 г. рождения, член КПСС, зав. магазином

№ 104, выставлена общим собранием работников промтоварного орса тр. «Осинники-уголь».

57. ВАГИНА Зинаида Тимофеевна, 1925 г. рождения, член КПСС, мотористка ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

58. ЖУРАВЛЕВА Зинаида Владимировна, 1923 г. рождения, беспартийная, работница стройучастка ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

59. РОДИН Петр Иванович, 1928 г. рождения, беспартийный, слесарь ЮК произв. комб., выставлен общим собранием рабочих и служащих комбината.

60. БЕЛЯЕВА Анастасия Ивановна, 1929 г. рождения, беспартийная, продавец магазина № 102, выставлена общим собранием работников промтоварного орса.

61. ТОНЫШЕВ Константин Михайлович, 1918 г. рождения, член КПСС, электрослесарь ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

62. ОБОЗНЫЙ Григорий Александрович, 1927 г. рождения, член КПСС, рабочий ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

63. БАЛАНДИН Николай Егорович, 1938 г. рождения, член КПСС, электрослесарь ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

64. ЛЕМЕШ Виктор Яковлевич, 1926 г. рождения, беспартийный, слесарь завода КВоТ, выставлен общим собранием рабочих и служащих завода.

65. ПАРЧАЙКИНА Анисья Георгиевна, 1938 г. рождения, беспартийная, учительница шк. № 15, выставлена общим собранием работников школы.

66. МИХАЙЛЕНКО Анатолий Емельянович, 1938 г. рождения, беспартийный, машинист электровоза ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

67. ГРИЦАЧУК Наталья Степановна, 1923 г. рождения, беспартийная, штукатур стройучастка ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

68. КУЗНЕЦОВ Василий Дмитриевич, 1915 г. рождения, член КПСС, зав. рассчетной конторой ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

69. ПЕРЕПЕЧИН Василий Григорьевич, 1919 г. рождения, член КПСС, мастер БВР ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

70. СНЕГИРЕВА Анфиса Ивановна, 1920 г. рождения, беспартийная, мотористка путевого участка ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

71. АРТУНЬЯН Ашот Таштадович, 1921 г. рождения, беспартийный, проходчик участка № 11 ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

72. КОМАРОВ Алексей Яковлевич, 1919 г. рождения, член КПСС, зам. нач. орса треста «Осинникиуголь», выставлен общим собранием рабочих и служащих орса.

73. ШАБАЛОВА Нина Ивановна, 1941 г. рождения, член ВЛКСМ, оператор ЮК ГРЭС, выставлена общим собранием рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

74. САЛАНГИН Виктор Васильевич, 1924 г. рождения, член КПСС, директор ГПТУ № 23, выставлен общим собранием учащихся и преподавателей профтехучилища.

75. ВОЛЬВАЧЕВА Анастасия Павловна, 1929 г. рождения, беспартийная, работница ОТК ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

76. КЛИМЕНКО Любовь Сергеевна, 1920 г. рождения, член КПСС, учительница шк. № 22, выставлена общим собранием работников школы.

77. САЩЕНКО Иван Александрович, 1925 г. рождения, член КПСС, нач. 2-го отд. милиции г. Калтана, выставлен общим собранием работников отделения.

78. ГУБАРЕВ Василий Яковлевич, 1918 г. рождения, член КПСС, зав. горфро, выставлен общим собранием рабочих и служащих горнодобывающей.

79. ШЕВЧЕНКО Николай Викторович, 1923 г. рождения, член КПСС, нач. ш. «Северный Кандыш», выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих шахты.

80. ГОРОДИЛОВ Виктор Алексеевич, 1937 г. рождения, член КПСС, электрослесарь ш. «Северный Кандыш», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

81. ПИКАЛОВ Василий Михайлович, 1921 г. рождения, член КПСС, нач. автоколонны № 5, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих автоколонны.

82. ОРЛОВ Геннадий Федорович, 1937 г. рождения, беспартийный, главврач больницы пос. М. Лог, выставлен общим собранием медработников больницы.

83. ЦЫПЛЯКОВ Василий Герасимович, 1914 г. рождения, беспартийный, дир. шк. № 29, выставлен общим собранием работников школы.

84. ЛЕБЕДЕВА Валентина Федоровна, 1917 г. рождения, член КПСС, пред. Калтанского горисполкома, выставлена общим собранием рабочих и служащих горисполкома.

85. ЛАПШИНА Антонина Матвеевна, 1923 г. рождения, член КПСС, зав. горкомхозом, выставлена общим собранием рабочих и служащих горисполкома.

86. ЛАПШИН Василий Михайлович, 1921 г. рождения, член КПСС, пред. завкома профсоюза ЮК ГРЭС, выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих ГРЭС.

87. АШПИНА Галина Павловна, 1939 г. рождения, бесс

партийная, мотористка обогатительной фабрики ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

88. ЗЫКИН Петр Александрович, 1927 г. рождения, беспартийный, горнорабочий, уч. № 12, ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

89. КИБИССКИЙ Леонид Александрович, 1924 г. рождения, член КПСС, пред. шахткома ш. «Шушталепская-1», выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

90. АНДРИЕНКО Лидия Моисеевна, 1940 г. рождения, член КПСС, кочегар котельной ш. «Шушталепская-1», выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

91. КРИВОЩАПОВ Григорий Ефремович, 1910 г. рождения, член КПСС, нач. Калтанского отряда орса, выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

92. КОЛЕСНИК Валентина Ивановна, 1927 г. рождения, беспартийная, зав. маг. № 108, выставлена общим собранием рабочих и служащих шахты.

93. МЕЛЬНИКОВ Петр Павлович, 1929 г. рождения, член КПСС, нач. отд. техконтроля ЮК произв. комб., выставлен общим собранием рабочих, ИТР и служащих комбината.

94. МЕЛЬНИКОВА Валентина Алексеевна, 1939 г. рождения, беспартийная, учительница Сарбалинской шк. № 8, выставлена коллектиком работников школы.

95. КРОПАЧЕВА Раиса Герасимовна, 1914 г. рождения, беспартийная, учительница Сарбалинской шк. № 8, выставлена коллективом работников школы.

96. АВЕРИН Иван Иванович, 1921 г. рождения, член КПСС, дир. Сарбалинской шк. № 8, выставлен общим собранием рабочих и служащих шахты.

97. НОВИКОВ Михаил Николаевич, 1915 г. рождения, член КПСС, дежурный по ст. Сарбала, выставлен общим собранием рабочих и служащих станицы.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Найдены в трамвае мужские часы. Просьба к управлявшему их обратиться в горздравотдел, к врачу Ниине Андреевне Казниной.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СИРТАК». 1-4 марта в большом зале новый художественный фильм «Непрощенная любовь». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 1-3 марта в малом зале художественный фильм «Тринадцать». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 28 февраля цветной художественный фильм в двух сериях «Окляхома». (3, 6, 9). Для детей «Приключение Кроша» (1). 1-3 марта новый художественный фильм «Дочь стратиона». (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 1-4 марта новый цветной художественный фильм «Горные мстители». (11, 2-30, 6, 9-20).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 3-4 марта «Ночь среди дня». (4, 6, 8). Для детей. «Бей, баран». (12, 2).

БЕЛОВА Валентина Федоровна, проживающая в г. Калтане, проспект Мира, 37-а, кв. 20, возбуждает дело о расторж